

Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Domingo 12 de Enero de 1908.

Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 16.410.

DE INTERÉS REGIONAL

Las comunicaciones EN NUESTRA PROVINCIA.

Hace pocos días, honramos nuestras columnas con un bien escrito artículo, de nuestro apreciado colaborador y querido amigo, D. José Primo de Rivera, sobre las deficiencias de los caminos de nuestro término, pero es tan grande el clamoreo que llega incesantemente a nuestra redacción, sobre el estado de las carreteras en particular y sobre el de todas las vías de comunicación en general, que nos vemos precisados a volver una vez más, sobre tan interesante asunto.

Una de las necesidades más imperiosas de la vida moderna, es el movimiento, la actividad, el cambio de productos, para que haya tráfico, y hasta para la comunicación de las ideas, es preciso poner en relación unos pueblos con otros; la ciudad con la campiña, la aldea con la cabeza de partido, la capital con todos los pueblos y lugares comarcarios; de ese modo prospera la industria, se desarrolla el comercio, pueden encontrar mercado los productos agrícolas, y ser transportados al campo los granos y semillas para la siembra, puede el labriego proveerse en la ciudad de los elementos más necesarios para la vida, y el comerciante de esta, expendir sus mercancías, el absentismo se combate también con la comunicación frecuente, pues teniendo el labrador en sus fincas de la campiña sus necesidades provistas y fácil el acceso a la ciudad, puede vigilar con eficacia sus intereses.

Peró en la provincia de Cádiz todo esto es un sueño; espanta la incultura de los habitantes de las aldeas y pueblos pequeños, carecen hasta de lo más necesario para la vida, el vicio y la inmoralidad crecen, las aldeas y el campo se despueblan y cargan los jornaleros y el elemento más activo y trabajador a las ciudades, porque los seres inteligentes, no pueden resignarse a vivir con un siglo de atraso sin gozar de las comodidades y adelantos de la civilización; de modo que los que se quedan en los pueblos son los elementos que menos valen, los que carecen de actividad e iniciativas, los que se conforman a vivir una vida miserable sin aspirar a progresar y a regenerarse. ¿Cuál es la causa de esto? Principalmente la falta de comunicaciones.

Cuando un extranjero viene por primera vez a España y visita nuestras grandes ciudades, se maravilla, creyendo que cuanto le habían contado de nuestro atraso, era pura fábula.

Ve en Madrid, en Barcelona y en Bilbao, los tranvías, la luz eléctrica, el teléfono, calles hermosas y limpias, bibliotecas, museos y escuelas, y juzga que poca ó ninguna diferencia hay en lo esencial entre estas capitales y Burdeos, Marsella ó Liverpool, que gozan como ellas, de todas las ventajas de la civilización moderna.

Peró si penetra en las aldeas y en los pueblos pequeños, si se interna en la campiña, si visita las explotaciones agrícolas, seguramente ya no se creará

en una nación civilizada del siglo XX.

Parece que para estos infortunados que tienen la desgracia de no vivir en las grandes urbes, (y cuenta que son la mayoría de los españoles), no se ha inventado ni la máquina agrícola que aligera y facilita el trabajo corporal del hombre, ni la escuela que abre sus inteligencias, ni el baño que aseá el cuerpo y le previene contra las enfermedades, ni el periódico que le pone en comunicación con la vida del mundo.

La mayor parte de los frutos que obtiene, se ve obligado a consumirlos; no puede aumentar la producción porque no encuentra facilidad para llevarla al mercado; no puede acrecentar su bienestar, porque aunque tuviese medios, no podría ir fácilmente a la ciudad a comprar ropas, muebles y cuanto necesita para hacer la vida del hombre civilizado.

Esto que sucede en casi toda España, lo tenemos por desgracia en nuestra provincia, con una triste y desesperante exageración.

En nuestro pobre país todo es exagerado, hasta el clima. Efecto del sol abrasador que durante nueve meses del año reina con cortas excepciones, las pocas carreteras y caminos que existen, ven la piedra calcinada que se convierte en polvo impalpable, que es luego en invierno, por efecto de las lluvias torrenciales, convertida en fango, los baches enormes que se forman y que pudieran, de acudirse a tiempo, remediarse con facilidad, se dejan, por incuria del Gobierno, de la Diputación ó el Municipio, que se hagan mayores, y cuando se halla ya casi destruida la carretera ó el camino, asustados ante la enormidad del sacrificio, se toma el partido de no componerlos por lo caro de la reparación.

Abundan en nuestra provincia los terrenos pantanosos, de marismas y buhedos, y cuando por esta causa, debiera ser mayor el cuidado, más elevado el coste de la conservación y más numeroso el personal, todo se hace al revés.

El Estado consigna una cantidad igual, uniforme, para todas las carreteras, lo mismo a la serrana edificada sobre piedra y en declive, que a la que atraviesa el fondo de un valle, por terrenos pantanosos y encharcados.

El centralismo, á que son nuestros gobiernos tan aficionados, debiera servirles para dedicar parte del dinero de las comarcas cuyas carreteras tienen económica conservación, a la de aquellas otras, cuyo entretenimiento es tres veces más costoso; esto debería hacerse si en nuestro pobre país existiese la lógica.

Las comunicaciones de la provincia de Cádiz son tan abominables, que exceden a toda ponderación.

Frente a la plaza inglesa de Gibraltar tenemos una infame carretera que debiera abochornarnos; pues al lado, en la parte ex-

tranjera, está perfectamente conservada.

Los pueblos de la Sierra están abandonados por completo y á esto se debe en gran parte su despoblación.

En el término de Jerez, el mal pasa ya los linderos del escándalo: hace días dimos cuenta de que en la propia carretera de Sanlúcar se habían ahogado dos caballerías mayores.

La mayor parte de nuestras viñas, cortijos y olivares están en completa incomunicación con la ciudad. ¿Es esto justo? ¿Para esto paga sus contribuciones el terrateniente, el labrador, el aldeano?

¿Por qué se le abandona de este modo? ¿Por qué se le trata con tanto desprecio que el Gobierno, la Diputación y el Municipio tienen en el más cruel olvido esta importantísima cuestión de las comunicaciones, sin las cuales es imposible la vida, el abastecimiento, el tráfico y hasta la explotación de los predios agrícolas?

Entre nosotros se halla ahora el diputado por esta circunscripción, Sr. Conde de los Andes; muchos deseos tiene el joven político de hacerse grato á la región que representa; bien podría hacer una información personal sobre el estado de nuestras carreteras y decir en las Cortes la verdad escueta de lo que pasa, que es un escándalo y una gran vergüenza, pues de ese modo es fácil que algo consiguiera, haciéndose de paso digno de la gratitud de sus representados.

También los perjudicados deberían sacudir su apatía y convocar á una gran reunión pública ó mitin, donde se abordara con valentía el problema de nuestras comunicaciones, haciendo oír la voz de los perjudicados allí donde puede ser remediada, pues el estado de nuestros caminos es tan grave que es preciso tomar también importantes y trascendentes resoluciones.

Cuando vamos á intervenir la casa del vecino para llevarle el progreso, es preciso que la provincia limítrofe no constituya una vergüenza por su estado de atraso y abandono, es necesario que nuestras comunicaciones no corran parejas con las del decadente y desmembrado imperio de Marruecos que vamos á iniciar en la vida de la civilización moderna.

Progresos del catolicismo.

Cuando Viviani trataba de apagar con el soplo de su aliento envenenado las luces encendidas por Dios en los cielos, llegaban á Europa datos y noticias de los progresos maravillosos del catolicismo en Australia, región nueva, como todos saben, región bendecida indudablemente por Dios, en la que los frutos de bendición son recogidos con especial cuidado y se multiplican á todas horas como para recordar á los humanos la multiplicación de los panes y los peces que tanto asombro hubo de producir á la multitud que no acertaba á comprender aquellos hechos milagrosos que tenían su raíz en el poder omnipotente del Hijo de Dios.

Realmente pocos hechos de extensión católica pueden señalarse en la edad moderna que puedan sufrir comparación con lo que ha sucedido y sucede en Australia, hace no mucho tiempo desconocida ó poco menos por grandísima parte de la humanidad.

Como verá el discreto lector, por las fechas, se trata de hechos que son de ayer, y de hechos que casi son de hoy. ¿Quién conocía á Fiji antes de estos últimos años? Fiji nació como pueblo en 1874, siendo su primer

governador sir Arturo Gordon que llegó á la naciente colonia un año después, ó sea en Junio de 1875. Según noticias recibidas de las autoridades eclesiásticas y de las autoridades civiles, sólo había por entonces en aquel pueblo 84 escuelas católicas con 1.040 alumnos, no pasando de diez mil los católicos allí existentes. La misión católica allí constituida constaba sólo de trece misioneros europeos, de ocho coadjutores indígenas, de catorce iglesias y 70 capillas, y de tres instituciones religiosas.

Más adelante habrá de verse cómo las iglesias y los fieles se han multiplicado en aquel rico continente, sin duda para demostrar á los sectarios de Europa que en vano escupen á los cielos con sus blasfemias. Por cada hijo que pierde la Iglesia, y bien fácil es comprobarlo, como se ve en estos mismos artículos, le da Dios ciento por lo menos, y quizás, quizás se diga poco, estudiados en su conjunto, los progresos del catolicismo en el mundo antiguo, nuevo y moderno.

Pocos años después, en 1886 las escuelas católicas se habían multiplicado considerablemente en Australia, y el número de alumnos también.

Peró preciso es hacer constar que por entonces la mayor suma de esfuerzos se dirigía á organizar sólidamente la iglesia de Sidney, que al poco tiempo constaba de un total de más de trescientos mil fieles con 123 parroquias y 150 iglesias. Excepción hecha de los tiempos apostólicos, no es fácil encontrar un fenómeno de propagación del catolicismo tan considerable como el ocurrido en Sidney, con asombro cada vez mayor de los enemigos de nuestra fe, que en vano lucharon por contener el caudaloso río de las adhesiones á la nueva porción escogida de los hijos de la Iglesia. Y en este punto, preciso es recordar de nuevo un hecho. Los irlandeses, maltratados por Inglaterra, emigraron en número considerable á Australia, y fueron instrumento adecuado de la divina providencia para la evangelización de Australia.

Debemos recordar que en Sidney reside el Emmo. Sr. Cardenal Patricio Francisco Morán, de origen indudablemente español, la primera de las figuras de aquel remoto continente. Pero el docto Cardenal que tantas y tantas obras católicas ha organizado en Australia no ha podido hacerlo todo por sí mismo. El Cardenal tiene á sus órdenes dos obispos auxiliares, ciento cuarenta sacerdotes, de los cuales tres son australianos, dos ingleses, ciento veintidós irlandeses, diez franceses, uno italiano, uno alemán y otro belga. Los irlandeses, llamados por la vocación al sacerdocio, estudian y se educan en el colegio All-Hlows de Irlanda, y actualmente ascienden á cincuenta y dos.

Hay además tres instituciones de educación y enseñanza para alumnos internos, y 17 para alumnas internas; dos asilos para sirvientas; veintitrés escuelas elementales superiores, dos para niños y veintiuna para niñas; noventa escuelas elementales con un total de veinte mil alumnos de ambos sexos. Ha de añadirse que existen en Sidney diez grandiosos asilos de caridad; diez casas de penitencia y dos instituciones muy parecidas á la de las Hermanitas de los Pobres.

Conste que el número de religiosos y de religiosas de ambos sexos es allí de veras considerable. Existe una comunidad compuesta de nueve Padres franciscanos; otra de once Padres maristas; otra de trece Padres del Sagrado Corazón de Jesús; seis misioneros de San Vicente de Paul; cinco benedictinos; diez y siete jesuitas; ciento doce hermanos de María; seis pastomistas; nueve de las escuelas cristianas y seis de San Patricio. Por lo que hace á las religiosas, hay allí veinticuatro hermanas benedictinas; ciento seis hermanas del buen Samaritano; diez y nueve hermanas del Sagrado Corazón; ciento quince hermanas de la Caridad; noventa y dos hermanas de la Misericordia; ciento dos de San José; diez y nueve damas del Sagrado Corazón; ocho clarisas; trece carmelitas de Angulema; diez y siete ministras de los enfermos; y veintisiete Hermanitas de los pobres.

Claro es que no todas las diócesis de Australia tienen la vida de prosperidad que la Iglesia madre. En la misma provincia eclesiástica de Sidney, la diócesis de Victoria que es la más pequeña, tiene menos de nueve mil fieles. En cambio, como ya se ha indicado, la metropolitana de Sidney cuenta con más de trescientos mil católicos.

Son diócesis muy nutridas la de Melbourne que cuenta con 125.670 fieles; la de Adelaide que cuenta con 44.627; la de Brisbane que cuenta con más de cincuenta mil; la de Ballarat que cuenta con 36.622; la de Hobart-Town que cuenta con 26.570; la de Sandhurst con 25.497. En realidad, de menos de

diez mil almas sólo hay un vicariato apostólico que tiene cuatro mil quinientos fieles, y una diócesis, la de Sale, que cuenta con sólo unos nueve mil.

Las últimas estadísticas publicadas en Australia por las administraciones eclesiásticas dan un total en aquel continente de 770.260 católicos, con 1.387 sacerdotes, 534 curas párrocos, 707 escuelas y 74.734 alumnos. Existen además cinco seminarios mayores y dos menores. Las diócesis que dan mayor número de alumnos á las escuelas, son las de Sidney, que dan más de veinte mil, y la de Melbourne, que da 27.632, siendo la de Sale la que da menos contingente, puesto que sólo da 530 alumnos.

La prudencia, la severidad, el carácter de la Santa Sede que lo equilibra todo, hasta los últimos extremos, antes de darlo á la publicidad; explica la diferencia que existe entre las estadísticas dadas á luz por la autoridad eclesiástica y las que publica el mundo oficial civil.

Importa hacer constar que del severo estudio de todos los datos recogidos resulta: que, en 1880 había en la Nueva Gales del Sur 72.505 católicos, y en 1904 había ya 347.286; resulta también que en Victoria había en 1880, 232.844, y en 1904 había ya doscientos sesenta y tres mil 710; que en el Queensland había en 1880, 92.765 católicos, y en las últimas estadísticas se eleva aquel número á 120.663; que en 1880 había en la Australia del Sur 42.628 católicos, y actualmente hay 73.293; resulta asimismo, que en el W. Australia había sólo en 1880, 2.413 católicos, y hay actualmente 40.584; que en Tasmania había en 1880, 25.805 católicos y actualmente hay 30.314; finalmente, resulta que en 1880 había en el New Zealand, 72.020 católicos y hay actualmente 109.822.

Resultado de estos datos que el número de católicos de Australia era hace veinte años:

Table with 2 columns: Location and Number of Catholics. Includes Victoria (232,844), Queensland (92,765), Australia del Sur (42,628), Western-Australia (8,413), Tasmania (25,805), New Zealand (79,020), and Total (481,480).

De los últimos datos estadísticos que se tienen á la vista se deduce que el número de católicos que actualmente existen en Australia es el siguiente:

Table with 2 columns: Location and Number of Catholics. Includes Victoria (347,286), Queensland (263,710), Australia del Sur (120,663), Western Australia (40,584), Tasmania (25,805), New Zealand (109,822), and Total (907,870).

El número de católicos ascendía en Australia en 1880, á 481.480, y asciende hoy, según las estadísticas más seguras, á 907.870. Lo cual prueba que en un lapso de tiempo relativamente breve se ha duplicado casi la población católica de Australia. Hay más todavía, y es que la gran prensa de Australia ha dado ya la noticia, reproducida por la prensa española, de que verdaderamente pasa de un millón la población católica de Australia. Algún periódico inglés ha dicho más todavía, y ha afirmado que la población católica de Australia pasa de un millón cien mil almas. ¿Se podía, se debía esperar este asombroso progreso en tan poco tiempo? Australia es una tierra nueva, un continente que ha dormitado por siglos sin que la humanidad se haya aprovechado de sus frutos. Puede decirse que su vida es de ayer, y ya asombra por su religiosidad. ¿No debe confortar esto á las almas verdaderamente cristianas?

Cristo reina, Cristo impera, Cristo vence en el nuevo continente como reina, impera y vence en último resultado en el continente viejo, según lo atestiguan las estadísticas más seguras.

Viviani se podrá convencer con esto de que trata en vano de apagar con sus blasfemias las luces de lo alto, las luces del cielo.

Las puertas del infierno no prevalecerán nunca contra la Iglesia.

DAMIÁN ISERN.
De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas
Revista Católica de las Cuestiones Sociales

Los aranceles judiciales.

La Gaceta ha publicado un Real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, relativo á los aranceles judiciales, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo único. Por los juzgados y tribunales municipales se continuará

aplicando provisionalmente desde el primero de Enero los Aranceles actualmente en vigor para asuntos civiles y criminales en los Juzgados municipales con las modificaciones siguientes en los negocios civiles:

1.ª La intervención de los adjuntos no aumentará los derechos señalados en el Arancel para el acto en que concurren con el Juez municipal á formar tribunal, devengándose los derechos señalados actualmente para el juez.

2.ª En los negocios cuya cuantía exceda de 250 pesetas y no pase de 500, los derechos señalados por razón de las actuaciones anteriores á la ejecución de la sentencia que se diere en los juicios verbales, no podrá exceder en el Juzgado municipal de un 15 por 100, y cuando la cuantía sea mayor de 500 pesetas tampoco podrá exceder del 5 por 100 de la cuantía. Cuando los derechos excedieren de estas cifras, los funcionarios que en tales juicios hubiesen intervenido sufrirán á prorrata el descuento que les corresponda.

3.ª En las diligencias de la ejecución de las sentencias de los juicios verbales y en las de cumplimiento de lo prevenido en los actos conciliatorios de cuantía mayor de 250 pesetas, percibirá cada uno de los funcionarios que intervengan en ella los derechos señalados en el vigente Arancel para los negocios civiles de los Juzgados municipales.

4.ª La suma total de las costas del juicio verbal y de las diligencias de ejecución de sentencia no podrá exceder de la cuarta parte de la cuantía litigiosa ó de la señalada por la sentencia cuando no pase de 250 pesetas; del 15 por 100 cuando sea mayor de 250 pesetas y no pase de 500, y del 5 por 100 cuando excediere de dicha cuantía. Si la suma total de los derechos excediere de estas cifras, los funcionarios que hubieren intervenido en ello sufrirán á prorrata el descuento que les corresponda.

5.ª Los adjuntos pedirán como indemnización una cantidad que no excederá de dos pesetas cada uno por cada juicio. Dicha cantidad les será satisfecha de los derechos señalados en el Arancel para el juez; pero si la cuantía de dichos derechos no llegase á seis pesetas, serán distribuidos por partes iguales entre el juez y los adjuntos.

6.ª Para el servicio de repartimiento de negocios, en el que han de turnar todos los juzgados, según dispone el artículo 19 de la ley de 5 de Agosto último, los jueces se pondrán de acuerdo y harán público por edictos, que además estarán constantemente expuestas en la entrada de los juzgados, el orden que haya marcado.

Por las diligencias de reparto no se devengará derecho alguno.

En los negocios criminales:

1.ª Por cada juicio de faltas en que no haya más que un procesado condenado en las costas, se devengarán por todas las diligencias, con inclusión de la sentencia, 750 pesetas.

2.ª Cuando en el mismo día se celebren en el mismo Tribunal municipal dos ó más juicios de faltas, por cada juicio en que hubiere un procesado condenado en las costas, 6 pesetas.

3.ª Si hubiera dos ó más condenados, se devengarán 875 pesetas.

4.ª Cuando en el mismo día se celebren en el mismo Tribunal municipal dos ó más juicios de faltas, por cada juicio en que hubiere dos ó más procesados condenados en las costas, 750 pesetas.

5.ª El importe total de dichas costas se distribuirán por iguales partes entre el juez, adjuntos, fiscal y secretario.

M. PICHON EN CÓRDOBA

11 Enero.

Ampliando las noticias que publicamos ayer referentes á la llegada del ministro de Negocios Extranjeros de Francia á dicha capital, debemos manifestar que á las ocho y media de la mañana, hora fijada por el distinguido viajero, entró en la población acompañado de su esposa, del Sr. Cano y Cuetto, gobernador civil de la provincia; del alcalde de la capital, Sr. Pineda de las Infantas; del vicecónsul francés, Sr. Sánchez Muñoz, y de los Sres. Roca, oficial segundo del gobierno civil, y Molina Valdelomar, jefe del cuerpo de vigilancia, y Yépes y Santamaría,

primero y segundo jefes de la guardia municipal.

Ocupando los carruajes de los diputados Sres. López Amigo y Marín Cadenas, se dirigió la comitiva á la Catedral, donde fué recibida por el señor Canónigo Maestrescuela D. Francisco Delgado y García, quien acompañó á los expedicionarios durante la visita hecha á aquel grandioso monumento nacional. Mr. Pichon contempló detenidamente la capilla del Mirhab, las arcadas de la suprimida capilla de Nuestra Señora de Villaviciosa, la del Cardenal Salazar, en donde admiró las artísticas alhajas, propias del culto, que allí se conservan, y se detuvo, principalmente, ante la magnífica Custodia, soberbia joya de Enrique de Arfe. Después visitó el suntuoso Cruero, deteniéndose, por último, en la sillería del coro, que también fué objeto de la admiración del ministro francés.

Mr. Pichon se dirigió después al Triunfo, desde donde contempló el puente de Julio César.

Los expedicionarios ocuparon nuevamente los carruajes y se dirigieron al barrio extramuros llamado Campo de la Verdad, y seguidamente marcharon por la carretera de los Arenales hasta llegar á la pintoresca huerta "Villa María", propiedad de D. Pedro López Amigo, en donde la esposa de M. Pichon fué obsequiada con un hermoso ramo de naranjas.

Desde aquel bellísimo y elevado paisaje de Sierra Morena admiró M. Pichon el magnífico panorama que ofrece la ciudad. Momentos después regresaron los expedicionarios á la población, en donde visitaron los jardines de la Agricultura y del Duque de Rivas, marchando nuevamente á la estación de los ferrocarriles. Madame Pichon fué obsequiada en los andenes con un lindo "bouquet" de flores naturales que le ofreció el Sr. Gobernador civil. A la hora reglamentaria salieron para Granada los excursionistas, después de expresar á las autoridades y al vicecónsul de su nación, el grato recuerdo que llevaban de Córdoba por las atenciones recibidas.

El Prelado en Jerez.

Después de efectuar ayer nuestro Prelado el Santo Sacramento de la Confirmación en las parroquias de San Mateo y San Lucas y visitar algunas casas de religiosas, actos que terminaron á las doce de la mañana, se retiró á descansar algunas horas á San Ignacio, para empezar de nuevo á las tres de la tarde por la Escuela Cristiana del Mundo Nuevo, que bien puede decirse fué la nota saliente de las visitas efectuadas ayer por nuestro Prelado.

A la una y media de la tarde salieron en formación todos los alumnos de las cinco clases de que se compone la Escuela de San José, establecida en la Avenida Reina Victoria y que tan dignamente dirige el ilustrado profesor Hermano Cesáreo, acompañado de los cinco profesores que además la forman, todos inteligentísimos y amantes de las buenas enseñanzas.

Los profesores y los trescientos niños, próximamente de que se compone la antedicha escuela, llegaron á la establecida en el Mundo Nuevo, centro donde se practica la misma doctrina y cuyos Hermanos profesores, igual que los anteriormente referidos, son al mismo tiempo que amables y cariñosos para con los niños, bastante instruidos en todas las asignaturas.

El amplio patio que existe en dicha Escuela presentaba un hermoso golpe de vista, pues lo habían adornado con banderas y cadenas de papel de color, adorno sencillísimo pero de efecto agradable.

A las tres y cuarto llegó el Sr. Almaraz á dicha Escuela, siendo recibido por el Director Hermano Leonardo y el Hermano Cesáreo, Director de la Escuela de San José, y todos los Hermanos profesores de ambas Escuelas.

También recibieron al Sr. Arzobispo, los Sres. Marqués de Casa-Domecq, Conde de Puerto Hermoso y los presbíteros D. José Vides, D. Miguel Muñoz, D. Antonio Alberto, D. Juan Domínguez Atienza, D. Miguel Domínguez Sánchez, D. Juan Antonio Nieto, don José Rodríguez Sánchez, D. Antonio Pérez Durán y el Padre Rego.

Antes de la Confirmación pasó nuestro Prelado á la capilla de la Escuela, donde después de orar breves minutos le dirigió la palabra á los niños para recomendarles las gracias del Santísimo Sacramento de la Confirmación, dirigiéndoles frases cariñosísimas y buenos consejos.

Les dijo que no les hablaba de la Doctrina Cristiana porque confiaba en que estarían á buena altura en la misma por estar bajo la enseñanza de tan católicos Hermanos.

Después procedió nuestro Prelado á la Confirmación, efectuándolo en 550 niños, pertenecientes á ambas Escuelas.

El padrino de Confirmación de todos los alumnos pertenecientes á la escuela del Mundo Nuevo fué el Sr. Marqués de Casa-Domecq, y los de San José fueron apadrinados por el Sr. Conde de Puerto Hermoso.

A las cinco menos cuarto abandonó aquel centro de enseñanza S. E. R. y acompañantes, para dirigirse á las Salesianas y otras casas de religiosas, si la hora se lo permitía, siendo despedido cual corresponde, por todos los asistentes y con vivas de los niños.

Acto seguido se les sirvió una suculenta merienda, compuesta de pan, jamón, dulces, vino y postres, costeada por los padrinos.

Dios se lo pague á éstos, que después de proporcionar á los pequeñitos el Santo Sacramento de la Confirmación, supieron regalarlos, proporcionándoles una alegría inmensa, de la cual disfrutamos todos cuantos tuvimos el gusto de presenciar tan hermoso acto.

Hoy Domingo y después de la solemne Misa Pontifical que se celebrará á las nueve de la mañana en la I. I. Colegial, predicará el Sr. Almaraz, terminando la ceremonia con la Bendición Papal. Se hace constar que recibiendo la bendición se lucra indulgencia plenaria si se ha confesado y comulgado. Por la tarde confirmará en los colegios de Maristas y Compañía de María.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez
Observaciones meteorológicas del día 11 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	16.50
Idem mínima	11.00
Idem media	13.85
Máxima al sol	19.00
Radiación solar	3.00
Radiación terrestre	2.50
Tensión del vapor de agua	8.40
Estado higrométrico del aire	67.60
Presión barométrica media á cero grados	753.44
Evaporación en milímetros	1.40
Lluvia en m. m.	1.09
Viento reinante.—Dirección	S. E.
Velocidad kms.	35.4

Junta de la Asociación de Caridad.—En la última sesión del Consejo de la Asociación de Caridad, se acordó aprobar las cuentas del pasado mes de Diciembre, y que el Consejo en pleno asista hoy Domingo á las doce á ofrecer sus respetos al Sr. Arzobispo en su residencia del convento de Jesuitas.

A tal objeto todos los señores de dicho organismo se reunirán hoy antes de la hora citada, marchando á cumplir el acuerdo de que hemos hecho mención.

Ayer marchó á Algeciras, después de haber pasado una corta temporada al lado de su familia, nuestro querido amigo y colaborador de EL GUADALETE, el bizarró teniente coronel jefe del Batallón Cazadores de Talavera, D. Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Caida.—Ildefonso Alvarez Baeza, que viajaba en el tren correo de ayer tarde con dirección á Cádiz, se apeó del convoy aprovechando los minutos que en esta estación para, y al tratar de subir de nuevo cuando ya el tren estaba en marcha, lo hizo con tan mala fortuna, que cayó cerca de las ruedas, y no ocurrió un accidente desagradable gracias á la prontitud con que fué recogido del suelo por el jefe de la estación D. Luis Díaz Román.

Dicho individuo resultó ileso. Entre las personas que presenciaron el hecho se produjo el consiguiente pánico, pues pudo suceder una desgracia.

Ildefonso Baeza ha tenido que pernoctar en esta fortuitamente y hoy marchará á Cádiz.

Real Sociedad de Tiro de Pichón.—Esta tarde á las dos, tendrá lugar una tirada de palomas que promete estar muy animada.

Como siempre, asistirán señoras.

Traslado.—Por R. O. de 5 del actual ha sido nombrado, en turno de elec-

ción, segundo Jefe de Administración de la Aduana de Málaga, el Sr. D. Juan Alvarez Ossorio y Cuadrado, Inspector Jefe de la 5.ª Región de Alcoholes.

Dicho señor, al que felicitamos por el ascenso, ha permanecido en Jerez próximamente desempeñando su cargo oficial.

Sebastián Argudo.—Grandes almacenes de Maderas, Hierros y artículos de ferretería, establecidos en la calle Circo, (antes Plaza de Toros), números 7, 9, 11, 4, y 32.

Hace saber al público en general, que desde esta fecha ha rebajado todos sus precios.

Natalicio.—Ayer dió á luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Milagros Báez, esposa de nuestro convecino D. Francisco Castro, escribano habilitado del Juzgado de San Miguel.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en estado satisfactorio.

Nuestra enhorabuena á los señores de Castro por tan fausto acontecimiento de familia.

En el correo de anteanoche, llegó á Cádiz el Lord Earl of Onslow, el famoso político inglés, ex gobernador de Nueva Zelanda, que realiza viaje de turismo por Andalucía.

El personaje inglés ha visitado Sevilla y Jerez, quedando encantado de ambas poblaciones, á pesar del agua, ya extraña en esta región.

FARMACIA QUIRÓS FRENTE AL AYUNTAMIENTO.

La fiesta de San Antón.—Se ha repartido la invitación de la Alcaldía á los labradores, escuadrón de Sementales y propietarios para que remitan sus caballos el próximo día 17 al parque, donde se celebrará la fiesta anual de la bendición.

Teatro Eslava.—Es "El Pobre Valbuena" una zarzuela de brocha gorda, pero tiene tantos chistes y situaciones cómicas, que hace reír con ganas á los más refractarios al regocijo.

Así ocurrió anoche quedando muy contento todos los espectadores que asistieron á la primera sección.

Después púsose la hermosa y antigua zarzuela *Los Diamantes de la Corona*, que como la mayoría de las que se están poniendo por la Compañía Gorgé, tiene preciosos y delicados números de música, amén de un libreto lleno de interesantes escenas que agradan mucho al espectador.

En la interpretación que anoche obtuvo, merecen citarse la hermosa tiple Srta. Gorgé (R.), que cantó con gusto toda su parte, siendo muy aplaudida en la romanza del último acto, que agradó extraordinariamente.

El tenor Sr. Figuerola estuvo bien, y el bajo Sr. Gorgé, el *Rebollo*, papel secundario, lo hizo admirablemente; no cabe duda que este último artista es un gran actor y un gran cantante.

Los demás intérpretes hicieron cuanto pudieron en el desempeño de sus papeles respectivos, para el mejor conjunto.

Para esta noche, que como Domingo habrá una gran entrada, se anuncian *La marcha de Cádiz* y *El milagro de la Virgen*, ambas muy bonitas y agradables.

Diputado.—Ha marchado á Madrid el Diputado por esta circunscripción Sr. Conde de los Andes, acompañado de su secretario particular D. Manuel Cejudo.

Socorro.—Ayer fueron repartidos á los obreros sin trabajo 2.400 kilos de pan en la plaza de toros.

Hoy continuará el socorro á la misma hora y en el mismo sitio.

PERAITA Y SANCHO liq uidan todos los artículos de esta temporada. No comprar Cobertores, Mantas, Pellizas, Capas, Género de Punto, Artículos de Piel y demás prendas de invierno, sin consultar antes los precios de este establecimiento.

Gran rebaja en todas las sedas negras y de color.

El robo de Utrera.—Se conocen más detalles del importante robo cometido á mano armada en la ciudad de Utrera y del que fué víctima una señora que reside en la misma.

Además de las 12.500 pesetas se apoderaron los ladrones de buen número de valiosas alhajas.

La guardia civil ha detenido á un individuo que se supone sea de la partida, el cual parece que ha sido reconocido por la señora robada.

La guardia civil continúa practicando indagaciones para la captura de los demás malhechores.

Noble acción.—Dice un periódico de Madrid:

"Apenas se enteró S. M. la Reina doña Victoria de que en la calle de Valencia, número 8, había dado á luz tres niños una infeliz mujer, en medio de la mayor miseria, dispuso que un funcionario de la intendencia fuese, sin pérdida de tiempo, á llevarle, en su nombre, un donativo.

Además ha encargado al cura párroco

que esté á la mira de lo que pueda ocurrir para llegar oportunamente en auxilio de la parturienta ó de los recién nacidos."

Viajeros.—Marchó á Sevilla don José García Argudo.

—A Cádiz D. Salvador Hidalgo y familia.

—Regresó de Sevilla D. Francisco Hernández Rubio y señora.

—De Madrid D. Gonzalo Segovia.

—Marchó á la corte D. Juan J. Velarde.

Accidente del trabajo.—Por el médico de guardia en la Casa de Socorro, Sr. Molle, fué ayer curado un sujeto llamado Francisco Becerra Márquez, el que presentaba dos heridas en las manos y erosiones en la nariz.

Las lesiones se las produjo trabajando en la bodega situada en la calle Santo Domingo núm. 1.

ARROZ GLACÉ La Flor de Valencia

El más exquisito y nutritivo. Se vende en saquitos de 2 kgs. y 1 kg. Nuestros favorecedores pueden obtener primas de recompensa, con las cuales les podrá resultar el consumo gratis. Véanse los prospectos que contiene cada saquito.

Según nos comunican, se celebrará en los días 15, 16 y 17 del corriente un tríduo que dedica á la Sagrada Familia la Congregación de las Madres Cristianas.

Los cultos se celebrarán en la iglesia de San Ignacio, y asistirá el señor arzobispo.

De los sermones está encargado el eloquente orador Padre Remesal.

Asociación de Caridad.—Hoy se celebrará la elección de vocales para la renovación del Consejo de la Asociación de Caridad, en su oficina de la Plaza de Alfonso XII, desde las ocho á las cuatro de la tarde, en cuya hora se verificará el escrutinio.

Los socios que no hayan recibido papeletas para la candidatura, podrán reclamarlas en dicha oficina, donde les serán facilitadas.

Tranquilidad.—Ayer se encontraba desierta la prevención municipal. Que continúe.

El indulto de Nakens.—Telegrafían de Madrid á una colega barcelonesa, con fecha 7 del actual:

"El indulto de Nakens, que fundamentalmente se esperaba fuese firmado ayer, se asegura que se concederá el próximo día 23, santo del Rey.

Persona que tiene motivos para estar bien enterada, afirma que se le aplicarán los beneficios de la nueva ley de condensa condicional."

Los vinos en Dinamarca.—El Parlamento danés, según dicen Copenhagen, se propone rebajar las tarifas arancelarias para los vinos importados.

Cualquiera puede fabricar *Agua de Colonia*, y en España hay tantas como perfumerías y peluquerías; entre todas juntas no venden la mitad que *Orive*. ¿Por qué es esto? Por su finura incomparable y su gran economía.

El viaje de los reyes á Galicia.

—Es cosa decidida el viaje de los reyes en la primavera próxima á Galicia.

Cuando regresen de Sevilla, á últimos de Febrero, irá á Madrid la madre de la reina y marchará con los reyes á Villagarcía del 20 al 24 de Marzo.

Allí estará ya la escuadra inglesa al mando del almirante Beresford.

En ella vendrá el príncipe de Gales. La estancia de los reyes en Villagarcía será de cuatro á cinco semanas.

Se colocará la primera piedra del puente desde Cortegada á Carril, y quizás la del futuro palacio.

Se hospedarán en el palacio que poseen los marqueses de Aranda en Rubián.

Harán excursiones á Cambados, Castro, Villanueva, Caldas de Rianjo, Ríadurn y Arosa.

Visitarán la escuadra inglesa. Asegúrese que se organizarán algunas partidas de pesca en los ríos Bayón y Uria.

Casa de Socorro.—En este benéfico establecimiento fueron asistidos durante el día y la noche de ayer, cuatro individuos, todos de lesiones leves.

SIN RIVAL

Para limpiar metales: pastilla, 0'10 ptas. Droguería de Quirós.

Noticias de Sevilla:

Ha marchado á Madrid, para continuar sus estudios, D. García Gamero-Cívico, hijo del conde de las Atalayas.

—Esta muy mejorado de la indisposición que sufría el acaudalado labrador D. Juan Vázquez Rodríguez.

—En el expreso de esta mañana llegó á Sevilla el inspector general de los Reales Palacios, Sr. Zarco del Valle, acompañado del ingeniero director de obras del Real Patrimonio, D. Andrés Ripollés, hospedándose ambos en las habitaciones de una de las dependencias del Alcázar.

El Sr. Zarco del Valle ha dispuesto que comiencen las reparaciones necesarias en las habitaciones que ocuparán SS. MM. durante su estancia en Sevilla.

Dicen de Madrid:

"El ministro de la Gobernación manifestó anoche que, en vista de haber llegado a Madrid, anteaer, El Mokri, sin que la policía se enterara ni supiera nada, había llamado al Sr. Millán Astray, amonestándole privadamente.

Lo que no dijo anoche el ministro, y esto le honra, hay que reconocerlo, es que á la vez que amonestaba al Sr. Millán Astray, escribía una carta al redactor de *El Mundo*, D. Julio Camba, felicitándole por haber descubierto á El Mokri, y ofreciéndole su amistad y consideración."

El Ministro de Francia.—M. Pichón el Ministro de Relaciones exteriores es joven todavía; tiene cincuenta años.

Su vida política ha sido paralela á la de Clemenceau. Con él colaboró durante catorce años en *La Justicia*, después de haber sido redactor de *La Commune affranchie*.

Ha representado á Francia en Haití primero, en el Brasil después y por último en China.

Cuando la insurrección de los boxers en 1900, estaba en Pekín. Su legación fué sitiada y atacada por las hordas y durante algunos días se tuvo en Europa la seguridad de que había sido asesinado.

Es Ministro por primera vez.

¡Acudid pronto!—Convencido el público de que la realización anunciada por la casa PABLO PORRO, es una verdad, no ha dejado de acudir á comprar cuantos artículos necesitaba; recomendamos por tanto, á quienes no lo hayan hecho para que lo hagan, antes de que se agoten.

Pues ocasiones como esta, se presentan pocas. Larga, 9.

Floricultura.—Para los aficionados á flores es la última palabra de la moda la rosa tornasol.

El Japón nos descubre el prodigio. Vista á la sombra, es una rosa común, blanca; encerrada en una habitación de escasa luz, se torna pálida como la cera; expuesta al sol, cobra un marcado tinte rojo similar, al de las peonías. Separada de la luz, se nos ofrece como la azucena, con los pétalos ligeramente azulados. Cambia tantas veces como se quiera.

La rosa japonesa de moda, que pronto estará en boga en Europa, pudiera muy bien ser adoptada por el amor y por la política como su mejor emblema.

Almacén de Maderas y Hierros, Medina, 2.—Teléfono, 42.

Los Sres. Sobrinos de Catalina participan á sus clientes y al público en general, haber hecho GRAN REBAJA DE PRECIOS en las tablas y tablones, y recomiendan á todos los consumidores no comprar en otra parte, sin antes visitar los extensos almacenes de estos señores y conocer sus tarifas actuales.

También hacen saber que cuentan con un gran surtido en hierros de todas clases y artículos de FERRETERÍA, que igualmente venden á precios excepcionales.—Medina, 2.—Teléfono, 42.

Comprabado á diario.—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elíxir Estomacal de Sáiz de Carlos y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Asociación Jerezana de la Caridad.—Socorros distribuidos en el día de ayer:

Cabezas de familias socorridas con metálico	3
Id. id. id. con metálico y con bonos para comer en las cocinas económicas	175
Id. id. id. con bonos solamente para id. id.	137
Id. id. con socorros provisionales	3
Id. id. extraordinarios	000
Total de familias socorridas.	318
Que corresponde á individuos socorridos	954
Importe de los socorros en metálico, pesetas.	20'10
Id. id. en bonos	109'40
Importe total en pesetas.	129'50

GARCÍA Y C.

Los Sres. García y Compañía participan á su numerosa clientela que desde el día 7 del corriente mes empieza la rebaja de precios que todos los años vienen haciendo, después de balance, y que durará sólo por este mes.

Anuncios de interés

8.000 plantones de almen- dros se venden en el recreo de D. Manuel Gamboa Ramírez.



EL MARTES 14 DEL CORRIENTE

á las once en punto de la mañana, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral de Cádiz

SOLEMNES HONRAS

por el eterno descanso del alma de

EL EXOMO. SR.

DON JOSÉ MORENO DE MORA Y VITON

Caballero del Collar y Gran Cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III, Gentil Hombre de Cámara de S. M. con ejercicio, Caballero de la Real Maestranza de Ronda, Cruz de 1.ª clase de la Orden Civil de Beneficencia, Comendador de Isabel la Católica, Exdiputado á Cortes por Cádiz é Hijo Predilecto de esta ciudad.

Falleció el día 5 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Su viuda, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

Suplican á las personas de su amistad se sirvan asistir á tan religioso acto.

El Excmo. y Reverendísimo Sr. Nuncio de Su Santidad concede 100 días de indulgencia, y los Excmo. é Ilmos. Sres. Obispos de Cádiz, Badajoz y Córdoba, 50 días en la forma acostumbrada.

KILOMÉTRICOS

Y CAMAS PARA EL EXPRES.

Se entregan los primeros á las 48 horas con fotografías.

Se reservan las segundas previo aviso anticipado.

Agencia de Ferrocarriles, asesorada por D. Gervasio Sisto.

JUAN M. VERGARA

HUERTA PINTADA (ALAMBIQUE)

Pavos, Pavas, Pollos y Miel, se venden en la Panadería de Hijos de Francisco Perea, calle Medina, 59.

EL SUBMARINO

En este antiguo y acreditado establecimiento se venden vinos superiores procedentes de la Testamentaria de D.ª Ana María Campos, á los precios siguientes:

Jerez Oloroso, 20 pesetas los 16 litros y 1 peseta botella.

Amontillado Fino, 20 y 1, y Solera Fina, 10 y 0'50.

Además hay vinos de las más acreditadas marcas de Jerez.

Calle Santa María núm. 17.

Centro Musical Jerezano

CLASES DE 6 A 8 DE LA NOCHE.

Lunes y Jueves.—Solfeo y Canto.

Martes y Viernes.—Piano é instrumentos de viento.

Miércoles y Sábados.—Violín y Harmonía.

Honorarios, 7'50 pesetas al mes.

Los hijos de los señores Socios del Centro sólo pagarán por la enseñanza 6 pesetas mensuales.

GRAN REALIZACION.

En la Camisería Española, calles Misericordia y Progreso, antigua sastrería de Río. Esta casa realiza á precios desconocidos todos los artículos de refino. Visítarla y os convenceréis. También tiene un gran surtido en camisas y paraguas. Una camisa de muy buena franela por 1'75, y un paragua muy elegante por 3'25.

No olvidarse, ver y crear, Camisería Española.

DE TEMPORADA

Para hacer compras de género de punto, tanto en lana como algodón, recomendamos visitar esta casa, donde verán un completo surtido y los precios muy rebajados.

Los guantes de mucho abrigo propios para estos días de frío, los hay muy variados.

GUTIERREZ JAEN Y COMPAÑIA, Algarve, 8 y 10.

Calle D.ª Blanca número 12

frente á la de Bodegas.—La tan acreditada leche pura de cabras de monte, se vende á 40 cts. el litro, desde las 6 de la mañana hasta las 10 de la noche.

Gabinete de Electricidad médica y Rayos X

Dr. Juan Luis Durán Moya.

Corrientes de arsonval de alta frecuencia, baños de luz, baños hidro-eléctricos, corriente continua, masaje, baño estático, electro-lisis, endoscopia, etc., etc.

Tratamiento de la gota, diabetes, reuma, obesidad, parálisis, neuralgias (dolores), tumores, linfatismo, escrofulismo, escrofulosis, anemia, clorosis, arterio-clorosis, neurastenia, histerismo, etcétera, etc.

Consulta especial para enfermedades del sistema nervioso, á las tres y á las siete de la tarde.

CALLE HONDA NUM. 7.

VINO DE YODO - PEPTONA MATUTE

• Cura la Anemia, Debilidad general, & •

De venta en Jerez: Farmacia del Dr. Luque y principales.

Clarificante para vinos

blancos, tintos y vinagre.—Otro especial para vinos anubados.—Albúmina de huevo precipitante de las nubes del vino.—Antiácido para vinos picados.—Antifermento mejorador de vinos tintos y blancos.—Cola de pescado al natural, risada.—Legia antiséptica para lavar botas envinagradas ó de mal olor, una peseta litro: se despacha medio litro para barriles y octavos.—Todo á precios muy arreglados.—Antona de Dios, núm. 20.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—San Juan de Letrán.

MAÑANA.—RR. de Madre de Dios.

SANTO DE HOY.—S. Juan, ob. y cf., y San Benito abad.

MAÑANA.—Stos. Gumersindo y Siervo de Dios, mrs. de Córdoba.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

Temporal.

Madrid 11 de Enero de 1908, á las 11'45.

En Cádiz el temporal reinante, impide que zarpe el crucero *Princesa de Asturias*, para recoger á la Embajada española que se encuentra en Rabat.

Mr. Pichón.

Han llegado á Granada el Ministro de Estado de Francia monsieur Pichón y su esposa.

Visitan los monumentos.

Reuniones clandestinas.

Madrid 11, á las 14'15.

El Ministro de la Gobernación Sr. Lacierva, ha declarado que oficialmente ignora se hayan celebrado en Bilbao reuniones clandestinas de dependientes de la sección de Gobernación, que se dice tenían lugar en el edificio del Ayuntamiento, para formar una sociedad de resistencia.

Muley Hafid.

Madrid 11, á las 16'55.

Se ha confirmado la noticia de que el rebelde Muley Hafid ha sido proclamado en Fez, Sultán de Marruecos.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Madrid 11, á las 17'20.

Valores públicos.

4 por 100 interior al contado	81'85
Id. fin de mes corriente sostenido	00'00
5 por 100 Amortizable	101'15
Mercado sostenido.	
Acciones del Banco Hipotecario	000'00
Cédulas al 4 por 100	000'00
Idem al 5 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	451'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	407'85
Operaciones de préstamos y de crédito al 4 1/2 por 100.	
Cambio extranjero.	
París á la vista	13'80
Londres á la vista	28'68

Consejos de un representante español.—Contra la emigración.

Madrid 11, á las 19'50.

El representante español en San Francisco de California, se dirige á los obreros españoles, aconsejándoles que no emigren á aquella región, por la gran crisis monetaria que se atraviesa, que se manifiesta en una gran miseria entre las clases pobres y trabajadoras.

De Tánger.—Noticia oficial.—La destitución de Abd-el-Aziz.

El encargado de Negocios extranjeros en Tánger, ha confirmado que el día 3 del actual los notables y jerifes pregonaron la destitución del Sultán Abd-el-Aziz.

Con este motivo se teme empien de nuevo las luchas en el interior de Marruecos.

Más de Tánger.—Proclamación de Muley Hafid.—Las causas.

Madrid 11, á las 20'10.

Nuevas noticias de Tánger confirman oficialmente que ha sido destituido Abd-el-Aziz, y se ha verificado la proclamación de Muley Hafid en la mezquita de Fez.

Las causas de la destitución dicese son debidas á la actitud de transigencia de Abd-el-Aziz hacia Francia y á todos los europeos.

De París.—Llegada de Drude

Madrid 11, á las 22'30.

Comunican de París que ha llegado el jefe que tué de las tropas francesas en Casablanca, general Drude.

Interrogado por los periodistas, dicho jefe se ha mostrado reservadísimo respecto á la actual situación de las fuerzas francesas en el campo marroquí.

Por el nuevo Sultán.—Impaciencia.

Dicen de Fez que cincuenta

ginetes moros marcharon á Marrakesch para traer á Muley Haffid, proclamado nuevo Sultán.

En la ciudad es esperado el nuevo emperador con gran impaciencia.

Con motivo de esta proclamación, témense nuevos desórdenes en el interior de Marruecos, y que las potencias obligadas á ello por el convenio de Algeciras, tengan que intervenir directamente en los asuntos marroquíes.

Son muy comentadas estas noticias, temiéndose que den lugar á complicaciones graves é inesperadas.

Donativo de terrenos al Rey

Madrid 11, á las 23'50.

Se ha hablado hoy de que se donarán al Rey D. Alfonso unos terrenos enclavados en San Esteban de Pravia (Asturias).

De Huelva.—Hundimientos y desgracias.

Dicen de Huelva que en Río Tinto se han hundido muchas casas, á causa, según se dice, de existir una contramina en el subsuelo. Se sabe han ocurrido desgracias, aunque se ignoran detalles.

TEATRO ESLAVA

Función para hoy por la compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por don Pablo Gorgé.

A las 7 y media.—La zarzuela en un acto de los Sres. Valverde y Estellés, LA MARCHA DE CADIZ

A las 9.—La zarzuela en tres actos de don Mariano Pina Domínguez, música del maestro Chapí, titulada EL MILAGRO DE LA VIRGEN

Precios para la primera.—Butaca, 0'75; Delantero, 0'55; Asiento numerado de grada, 0'35; Grada general, 0'20.

Precios para la segunda.—Butaca, 2'75; Delantero, 1'50; Asiento numerado de grada, 0'90; Grada general, 0'55.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA	
Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
Día 12.	
8'30 de la mañana.	9'30 de la mañana
11'00 de la idem.	4'00 de la tarde.
0'00 de la tarde.	0'00 de la idem.

REALIZACION

Se liquida una bodega de vinos por cuenta de sus dueños, en la calle Avila, 6, á los siguientes precios:

VINOS ESPECIALES

Añadas.	Botella sin casco.
1869 á 45 pesetas los 16 Litros y 2 ptas.	
1870 45 " " "	2 " "
1880 35 " " "	1'50 " "
1888 20 " " "	1 " "
1893 15 " " "	0'70 " "
1897 12 " " "	0'50 " "

VINOS CORRIENTES

JEREZ OLOROSO los 16 Litros á 9 pesetas.	
> FINO	> 7 >
> ORO	> 6 >
> PALIDO	> 5 >

Se reciben encargos para fuera y dentro de la localidad.

A los señores Extractores.

Vinos blancos, color seco y demás especialidades en cantidades que les convenga. Basijas se venden desde una en adelante. Botas Extracción, Bodegueras, gordas y Bocoyes grandes de todas clases.

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C.ª

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3.—Telegramas: AZOPARDO.—CADIZ.

EMULSION NADAL

Es mejor que todas, por ser única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Laff ten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 cajita

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS
En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Camartin, 61, Paris.
En Austria Hungria: Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfs Kaid, Budapest, V.

CENTRO AUXILIAR DE LA INDUSTRIA
 FUNDADO EN 1871
 PATENTES DE INVENCION Y DE INTRODUCCION
 MARCAS, DIBUJOS Y MODELOS DE FABRICA
 NOMBRES COMERCIALES • RECOMPENSAS INDUSTRIALES

MIQUEL HERMANOS
 SUCCESORES DE T. MERLY & C.^o

DOMICILIO SOCIAL: Calle de Bilbao, núm. 202; BARCELONA - Teléfono 942 - Apartado. 305
 DELEGACION: ALCALÁ, 73, Duplicado - MADRID

HISTÓGENO Llopis

Adaptado por el primer Dispensario Anti-tuberculoso de Barcelona, y los de La Coruña, Lisboa, y en el Hospital de niños pobres de Barcelona, etc., para el tratamiento y curación de la **Tuberculosis, Anemia, Neurastenia** y enfermedades consuntivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velasco y C., Alcalá n.º 7, Madrid.

Precio máximo en toda España: Histógeno líquido, 5'50 pesetas.
 Histógeno granulado, 5'50 pesetas.

¡ADELGAZAR ES REJUVENECER!

EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW adelgaza y hermosa, purificando la sangre y tónica las carnes. Disminuye el vientre y las caderas en pocas semanas. Único remedio infalible, agradable, absolutamente inofensivo; adoptado por eminencias médicas. Caja 5 pesetas. Para folleto explicativo gratuito y pedidos directos, dirigirse al Depósito Central del Institut International d'Hygiene en Zaragoza, paseo de Sta. Engracia, 31.—De venta en Jerez, Droguería de JUAN GONZALEZ Y DE ROJAS, Plaza del Arenal, 22.

AGENCIA ESCALERA
 TRANSPORTES CONSIGNACIONES ADUANAS

Recepción, despacho en Aduana y reexpedición de mercancías, mobiliarios y equipajes, muestrarios y encargos para todos los puertos de España y del Extranjero.

Café Nervino Medicinal DEL DOCTOR MORALES.

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas 39, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barreiro.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS.
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LINEA DE OUBA Y MEJICO.
Servicio del Norte.—Servicio mensual Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz

LINEA DE FERNANDO POO.
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz

LINEA DE TANGEE
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.
 Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.
 Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.
 Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

FERROCARRILES

Lineas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Expreso	Mixto	Expreso	Mixto	ESTACIONES	Expreso	Mixto	Expreso	Mixto
Cádiz	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S.B.) S.	8 17	9 11	15 24	
2.ª Aguada	7 35	13 11	16 25	18 31	Dos Hermanas	8 58	9 57	16 30	
S. Fernando	7 57	13 42	16 38	18 55	Utrera	10 16	10 50	16 50	
Puerto Real	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	10 37	10 55	16 50	
P. Sta. Maria	8 30	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	10 57	10 58	17 09	
El Portal	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	11 25	10 20	17 36	
Jerez (legada)	9 26	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	11 47	10 52	17 54	
Jerez	9 10	15 03	17 31	20 05	Jerez (legada)	12 19	11 18	18 25	
El Cuervo	9 37	15 39	17 55		Jerez (E. H.)	12 34	11 18	18 29	
Lebrija	9 56	16	18 10		El Portal	12 41	11 25	18 40	
Las Cabezas	10 21	16 31	18 29		P. Sta. Maria	13 05	11 29	18 49	
Alcantarillas	10 35	16 54	18 43		Puerto Real	13 23	11 52	19 15	
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 45	11 59	19 36	
Dos Hermanas	11 29	18 23	19 23		2.ª Aguada	14 10	12 23	19 56	
Sevilla (S.B.) Ll.	12 02	20 15	20 03		Cádiz	14 15	12 25	20 40	

ESTACIONES	Expreso	Mixto	ESTACIONES	Expreso	Mixto
Jerez	12 20	18 50	Bonanza	7	
Alcubilla	13 35	19 01	Sanlúcar	7 35	14
Las Tablas	13 57	19 23	Las Tablas	8 03	14 24
Sanlúcar Llegada	13 19	20 03	Alcubilla	8 25	14 43
Bonanza		20 15	Jerez Llegada	8 35	14 51

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM
Puerto Santa Maria	9 45	19 45	Sanlúcar	6 45	17 10
Rota	10 20	20 20	La Jara	6 53	17 11
La Ballena	10 41	20 41	Chiplena	7 10	17 25
Chiplena	10 55	20 55	La Ballena	7 20	17 43
La Jara	11 05	21 05	Rota	7 45	18 03
Sanlúcar	11 05	21 05	Puerto Santa Maria Llegada	8 15	18 33
	11 10	21 10			

NOTA.—De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero á las 3'45, llegando á las 5'20. Regresa á las 19'30. llega á la estación de Jerez á las 21'45.

IMPRENTA

DE El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos.

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo estando á cargo de Jose Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUÍLAZ, Núm. 4
 Jerez de la Frontera.

Registro de compra y venta.

COMPRAS

- Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
- Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 á 15.000 pesetas.
- Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, ídem, ídem.
- Una ó más hazas de tierra sin caserío, de 50 á 200 aranzadas, en los alrededores de Jerez.
- Unas guarniciones de coche.
- Un espejo de 90 á 105 centímetros de alto por 60 á 62 ídem de ancho con marco.
- Se compran liebres vivas á buenos precios.
- Dos buenas cabras granadinas paridas.

VENTAS

- Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.
- Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima á una plaza. Precio 18.000 pesetas.
- Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
- Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas.
- Dos cornucopias antiguas. Pesetas 70.
- Una mesa de caoba para comedor. Pesetas 150.
- Un coupé de fabricación inglesa, una limonera y un caballo muy movido. (En Sevilla.)
- Una casa propia para labor, con cuadra, bodega y graneros. Pueden venderse la casa, la bodega y los graneros por separado. Precio de la finca completa, 30.000 pesetas.
- Un estante grande, un ropero antiguo, una cómoda, una pernodora antigua, un tocador, una mesa de sala con tapa de mármol, una mesa de corredor antigua, un mueble contador con mesa antiguo, una mesa y arca antigua, un espejo grande de celeste, una vitrina pequeña, un estante para libros, cuatro máquinas de coser de pie y un cuadro de corcho.
- Un piano vertical inglés.
- Una tapa circular de mármol blanco, de 102 centímetros de circunferencia por 3 de espesor.
- Una magnífica mesa de billar de pales, en perfecto estado. Precio 1.000 pesetas.
- Se cambia una casa situada en un barrio, por otra en sitio céntrico de más valor, abenándose en metálico la diferencia de precio.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1. — Teléfono, 133.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para escuelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.
 Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

AVISO

En la librería de D. Miguel Genet, se venden números de EL GUADALETE á 10 céntimos.

Imprenta de EL GUADALETE
 Plazade Eguilaz núm. 4.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Pildoras y Ungüento

DE

HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE.

Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilioidad, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el

78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidas por todos boticarios del mundo entero.

